Gloria Estela González Zenteno. Voces hispanas

A: Aidan Fox

G: Gloria Estela González Zenteno

 A: ¿Cómo se llama?

G: Gloria Estela González Zenteno.

 A: Sí, y ¿de dónde es?
G: De México.

A: ¿Y cuál es su ocupación?

G: Soy profesora y escritora.

A: ¿De cuál universidad?

G: De Middlebury College.

A: ¿Y cómo llega a vivir en Vermont?

G: Bueno, vine a Vermont porque vine primero a Estados Unidos a estudiar el doctorado. Terminé la licenciatura, ¿no? De BA en México, y después vine aquí a estudiar el doctorado en Nueva York y cuando estaba terminándolo busqué trabajo y encontré trabajo aquí en Middlebury, en Vermont.

A: Y es una escritora. ¿Qué tipo de escritos crea?

G: Sobre todo ficción. Escribo novelas, cuentos y eso es lo más importante. Y escribo también ensayos.

A: Sí. ¿Y sobre qué temas le gusta escribir?

G: Me gusta escribir sobre personas latinoamericanas en situaciones de vulnerabilidad, pero con historias de resiliencia y fuerza, ¿no? Entonces muchos temas de resistencia, por ejemplo, de personas LGBT y como se defienden en una sociedad que puede ser muy conservadora, por ejemplo, aquí en Vermont. ¿No? Como son las personas migrantes en Vermont, son a veces atacadas o víctimas de injusticia, y como ellas se defienden.  Ese es uno de mis temas y también temas de justicia ambiental, del medio ambiente. Y en Estados Unidos y en México. ¿Y qué más? Sí, ese tipo de temas.

A: Sí, sí. Muy interesante. ¿Y cuál ha sido su mejor experiencia viviendo en Vermont?

G: Pues yo creo que lo que más me gusta de Vermont es... Lo que más me gusta de Vermont es probablemente que hay personas mexicanas. Sí. Cuando yo descubrí que hay una comunidad de personas mexicanas y centroamericanas aquí trabajando en Vermont, es cuando mi vida se hizo mejor. Porque es muy difícil vivir aisladamente, ¿No? En una comunidad que siempre te percibe como extranjera, ¿No? Entonces, cuando me di cuenta de que hay una comunidad mexicana en Vermont y pude integrarme en esa sociedad, es mucho más fácil para mí vivir bien y vivir bien también con las personas de Vermont. O sea, por supuesto que yo tengo muchos amigos que quiero mucho, personas de aquí, de Vermont, y eso es muy bonito también. Pero faltaba, faltaba el detalle mexicano y ahora es mejor.

A: Sí… sí… uno pregunta más. ¿En el futuro, piensa regresar a México a vivir allá en algún momento?
G: Sí. Mi plan es jubilarme cuando me jubile, irme a vivir a México. Y ahora, porque ya me falta poco, ya tengo 60 años, entonces ya estoy empezando ese proceso lentamente, ¿no? Entonces paso dos meses al año en Mazatlán, en México, o más tiempo si puedo. Cada año paso, trato de pasar más tiempo allá.

A: Ok, gracias por su tiempo.

G: De nada.
