Voces hispanas
AR: Adriana Rodríguez

AH: Amelia Haque

ME: Maddie Evans

AR: 
Mi nombre es Adriana Comtois
ME: 
¿Por qué decidió ser una profesora?
AR: 
por qué decidí ser una profesora, creo que es en mi familia. En mi familia hay muchos profesores y más bien creo que cuando estaba joven yo quería hacer algo diferente, porque como había tantos profesores en mi familia, los amigos de mis papás eran profesores y mis tíos eran profesores de la universidad, ¿no? Yo decía no, yo tengo que hacer una cosa diferente con mi vida y estudié idiomas, estudié idiomas, estudié para ser intérprete y traductora y estuve trabajando un poquito en eso, pero luego vine a Vermont a estudiar. Bueno, vine a hacer un programa que se llama Work and Travel y me mandaron aquí a Vermont y luego dije que me gustaría estudiar algo que me ayude en mi carrera y Saint Michaels tenía un programa para ser profesora de inglés como segunda lengua. Y dije esto sería genial porque cuando regrese a Perú, porque yo soy de Perú, pues lo puedo usar, ¿no? me va a servir mucho. Y empecé, pero también en ese tiempo ya conocí a mi esposo y dijimos de pronto si encuentras un trabajo que te gusta acá, nos quedamos aquí o si no nos mudamos a Perú no, pero encontré una escuela. En la escuela que trabajo hoy, encontré este trabajo que tengo ahora de profesora de español y me encantó. Me encantó estar en el aula con los chicos, me encantó el hecho de que realmente yo también aprendía mucho. 
ME: 
¿Cuánto tiempo llevas escribiendo?
AR:
A ver, llevo escribiendo, así como enfocándome en escribir desde el 2019, que en ese año tuve un año sabático y regresé. Bueno, mi intención era regresar a Perú por un año porque realmente necesitaba reconectar otra vez con mi tierra y mi familia, con ese pedazo de mí que se había quedado, que siempre se queda en el país de origen a todos los inmigrantes. Y mi plan era esto pasar un año, del cual la primera parte trabajé en un colegio que yo tenía un contacto, ¿no? y trabajamos. Trabajé ahí como profesor de inglés y también era como desarrollar esta habilidad de escribir porque sentía que siempre había querido hacerlo y nunca había podido porque no tenía el tiempo, no sé, el espacio mental. Y en el 2019 decidí dedicarme a eso, empezar, y empecé a tomar unos cursos y vi que me gustaba, que me salía un poco natural y ¿no? me gustaba pasar tiempo escribiendo y pensando. 
AH:
¿Cómo elige escribir como la ficción o no ficción?
AR:
¿Cómo elijo, escribir con la ficción?. Mira, todos los días escribo, todos los días escribo un poquito, aunque sea 500 palabras y veo que tengo que pensar en algo que me dé una imagen, ¿no? y a veces esa imagen es una emoción, como algo que siento de alegría, o tal vez una sensación de que no sé. El clima está muy oscuro, hay mucha lluvia y eso me hace nostálgica. Y recuerdo un momento y pienso en una situación, entonces escribo sobre eso, ¿no? Muchas veces me gusta hablar de las cosas simples que hay, ¿no? Por ejemplo, un cactus en mi ventana, tal vez la lámpara de mi sala. Entonces a veces decido mirar alrededor mío y ver de qué puedo hablar. Tomar un minuto para pensar que ángulo de mi casa no he explorado, o hay días que siento que tengo que muchas cosas que decir, muchas opiniones. Y ahí es cuando escribo más, no ficción. 
ME:
¿alguna vez quisiste escribir profesionalmente? Oh, solo es divertido. 
AR:
Sí, a mí me encantaría escribir profesionalmente, pero bueno, yo soy profesora y eso toma mucho tiempo de mi vida, pero poco a poco creo que voy a transitar hacia escribir profesionalmente, pero no tengo apuro. Está bien si me demoro unos años porque todavía mis hijos están jóvenes y necesito dedicarme también un tiempo a ellos. Entonces creo que poco a poco voy a avanzar hasta ese nivel. Obviamente que también en la calidad de mis textos todavía no está a nivel profesional, pero poco a poco sí creo que me gustaría mucho. Sería muy interesante poder dedicarme a eso con más tiempo. 
AH:
Muchas gracias

AR:
Gracias me gusta mucho que estén haciendo este proyecto.

ME:
Gracias

AR:
Gracias chicas cuídense mucho.
