Voces hispanas

G: Gabriela Reardon

A: Azur Moulaert Quiros
G:
Buenos días, mi nombre es Gabriela Reardon soy estudiante de primer año en la Universidad de Vermont. Muchas gracias por acompañarme en este proyecto de Voces Hispanas. ¿Cómo se llama?
A:
Yo me llamo Azur Moulaert Quirós
G:
Encantada, ¿de dónde es?

A:
Yo originalmente soy de Costa Rica
G:
¿Cuánto tiempo lleva viviendo en Vermont?
A:
Veinte y tres años, desde el 2000 que llegamos aquí
G:
¿Qué haces por un trabajo?
A:
Tenemos una fábrica para hacer tortillas en Shelbourne, Vermont
G:
¿Cuánto tiempo lleva en su fábrica de tortillas?
A:
Ya casi, este año son siete años en julio
G:
¿Comienza su fábrica para traer más comida hispana a Vermont?
A:
Eso es parte de mi intención, sí. Traer más productos latinos a Vermont pero también nosotros utilizamos material local, maíz local que también es parte de la idea de tener un negocio que tenga soporte de desarrollo sostenible.
G:
¿Qué es lo que no le gusta de vivir en Vermont?
A:
A mí por lo general me gustan las cuatro estaciones, pues si cuando llueve mucho o cuando hay mucha nieve es difícil, pero a mí me gusta vivir aquí en Vermont
G:
¿Cree que hay una gran diferencia entre cómo creciste en Costa Rica y cómo crecieron sus hijos en los Estados Unidos?
A:
Sí, es muy diferente en Costa Rica nosotros para ir al colegio y a la universidad uno va en bus y no hay carros. Carros es para la gente que tiene dinero pero cuando uno es  estudiante hay que ir a la universidad en bus, también yo no dormía en la universidad, sino que iba y estudiaba todo el día y en la tarde cogía el bus para regresar a la casa, entonces es muy diferente a la experiencia que tienen los estudiantes aquí. La idea de manejar un carro a los 16 años, eso es imposible, eso no existe en Costa Rica. Pero si no hay gente buena aquí y es buena allá, cada lugar tiene sus atractivos.
G:
¿Hubo alguna tradición de su infancia que te aseguraste de transmitir a tus hijos?
A:
Ah, bueno sí, las tradiciones normales, nosotros a mi esposa es judía y yo soy agnóstico pero igual celebramos la navidad como todo el mundo y algunos de los feriados que tienen del calendario judío como Passover y Jon Kippur hay unas cuantas que no solamente es transmitir mi experiencia sino también es transmitir las tradiciones de mi esposa pero eso, esa es la mayor diferencia. La independencia que tienen los estudiantes en los Estados Unidos que la que tienen en Costa Rica.
G:
¿Siente que la comunidad de Vermont, específicamente Burlington podría hacer un mejor trabajo apoyando a las personas que inmigran aquí?
A:
Ah, pues yo el único grupo que conozco que trabaja con minorías es el grupo Migrant  Justice, y yo sé que ellos pues necesitan el apoyo tanto del gobierno local como del gobierno estatal, pero no dentro de mi círculo de amigos y conocidos, yo no tengo mucha opinión en cuanto a la situación de los inmigrantes, porque en el caso mío, yo ya estoy asimilado, yo soy parte de Vermont como ciudadano y casi nunca me rozo con latinos o gente, que no hay muchos aquí en Burlington.
G:
Esas son todas las preguntas que yo tengo, muchas gracias por hablar conmigo hoy
A:
Ok, en cualquier momento
G:
Y que tengas un gran día
A:
Vos también Gabriela.
