Voces hispanas

L: Lily Melworm

D: Daniel Blasbalg

E: Endrick García
L:
Hola. Esta es Lily y esta es la entrevista de Endrick con Daniel.
D:
Sí, Hola. Me llamo Daniel. Primero ¿Cómo estás?
L:
 ¿De dónde eres? 
E:
Yo soy de Puerto Rico. Exactamente de la ciudad de San Juan. 
L:
¿Cómo fue? 
E:
Básicamente he vivido en San Juan, como casi toda mi vida. Casi 18 años.
D:
¿Cuáles fueron sus mejores experiencias mientras vivía en Puerto Rico
E:
 ¡Ja! ¡Qué no te puedo decir! Las mejores experiencias, obviamente yo debo decir que mi año Senior fue la mejor experiencia, porque hicimos tantas cosas y fue tan brutal que hicimos tantas cosas en un año solamente y no fue ni casi un año completo, porque el año senior lo empezamos virtual, pero lo pudimos volver como el segundo o tercer mes. Volvimos para la escuela. Y fue tan brutal, que hicimos tanto en tan corto año que una experiencia era todo. Estuvimos como en la escuela de Field day, y todo eso. Y lo que hicimos fue que un amigo, pues un amigo mío, nos invitó a la casa de él, pero no era la clase completa de nosotros. Y la clase completa de él, porque en nuestra escuela la clase se divide, en la clase superior, que era la clase como uno dice la clase inteligente y la clase normal, y es como la clase donde están los brutos. Están los que no son inteligentes, pero en verdad son inteligentes, es que realmente el año en once se colgaron la clase, por eso lo dividen por las notas y porque si los juntan los dos grupos son como 50 estudiantes y los salones no son tan grandes para poder meter tantos estudiantes. 

El día de la fiesta, mi amigo mío, invitó a la clase normal y a la clase superior. Y fue tan brutal ¡qué no hicimos ese día! ¿verdad? Fue brutal. 

Otra experiencia brutal, fue cuando yo salí con mis amigas. Éramos como un grupo, éramos un grupo de igual éramos como siete. Y salíamos. Y vamos con ese grupo a finales de 11 e hicimos tantas cosas. Primero que lo fuimos para un lago, para el cumpleaños de una amiga mía y era como que “canoeing” en un lago. Yo tenía miedo porque yo no sé, yo no sé nadar, yo sé nadar bajo el agua, pero por arriba el agua, el agua era completamente negra. Uno no veía el agua. El agua no era el agua, era pitch black, que si uno se mete y se hunde, nadie sabe que se hunde a menos que no veas, es flashy. Y como era un lago abierto, lo que se mete ahí cocodrilos y se mete cualquier tipo de animal para poder matarte. Pero no pasó nada, nada malo. Pero fue una experiencia buena también y fue un vacilón, ese party y esa fiesta.
D:
¿Tienes experiencias negativas o positivas en relación a tu cultura? 
E:
 No, en realidad. La gente me confunde con americano. Pero yo no soy americano. La gente cree que soy African American, pero yo soy latino. 
D. L:
¿Por qué decidió vivir en Vermont? O ¿para venir a la Universidad de Vermont?
E:
Bueno, la razón de por qué escogí la Universidad de Vermont era porque he estado anteriormente en el pasado. Estuve en mi año como en mi año escolar senior, like my senior year, estuve bastante interesado en investigaciones científicas. Básicamente me invitaron aquí para Vermont, no en esta universidad, pero en una universidad, creo que fue Saint Michael, tenía como un simposio de investigaciones, pude participar en eso y me llamó la atención el Estado como tal y desde mi año senior fue la universidad que me ofreció más beca, ya saben más dinero, like money.

