Voces hispanas

Z: Zachary MacGillivray

M: María Underhill

Z: 
Hablemos sobre cómo ha sido su experiencia de inmigrante en Vermont. ¿Te sientes bienvenida con la gente de Vermont? 
M:
 Sí, Me siento súper bienvenida en Vermont. Obviamente en circunstancias diferentes, porque tenemos una casa y es una casa de vacaciones y mis vecinos han sido muy amables siempre conmigo y con mi familia. Entonces, no puedo decir nada negativo. 
Z: 
 Sí. ¿No sientes algún prejuicio porque eres una inmigrante cuando estás en Vermont? 
M:
 No, para nada. Pero vuelvo digo. Digamos que porque soy una persona que a pesar de que soy latina y de Colombia digamos y soy blanca, con educación, entonces por eso yo pienso que el prejuicio es diferente, no me perciben como una persona diferente solo por esa parte, ¿verdad? sobre todo la parte de ser blanca. Si fuera de otro color no sé cómo sería, pero no tengo nada que decir que he sentido algo en contra mía. No, nada. Inclusive con mi acento no. 
Z: 
 Sí. ¿Qué cosas sientes que agregas a Vermont como inmigrante con una historia única? 
M:
Tal vez es la parte de que vean que Vermont no es tan chiquito, sino que hay personas de otras partes del mundo y eso lo hace más grande. Digamos más internacional. Y que el mundo no es solo eso, entonces yo creo que trayendo la cultura de otro país como Colombia en Vermont, ayuda a eso. 
Z: 
Sí. ¿De qué manera podrían las comunidades en Vermont o en los Estados Unidos beneficiarse? 
M: 
¿Beneficiarse?

Z: 
Sí. Sí, beneficiarse ¿Generalmente de experiencias más diversas?

M: 
De experiencias más diversas, ¿cómo se puede? 
Z: 
¿Cómo las comunidades?
M: 
Sí. En Estados Unidos se pueden beneficiar de.

Z: 
Experiencias más diversas. 
M: 
Como. 
Z: 
Como tú. 
M: 
¿Cómo se pueden beneficiar? Bueno, teniendo mentes más abiertas, diría yo. ¿Verdad? Y aceptando más a la gente y a la que es la diversidad humana. De que en realidad no es solo una. Especialmente ahora en Estados Unidos, que siempre ha sido una, ¿cómo se llama eso? Una olla de diferentes culturas, entonces, pienso que se beneficiaría más siendo más abierto y no tan conservador como en ciertas comunidades. 
Z:  
Sí. ¿Y si sientes que las historias de inmigrantes como la tuya son ignoradas a favor de los inmigrantes que buscan asilo en los Estados Unidos o no?

M:  
Sí, lo que pasa es que mi historia es muy diferente porque yo vine con un fin diferente. Yo vine a estudiar, yo no vine a buscar el sueño americano. La gente del otro tipo de migrantes que buscan el asilo por la parte política viene con un fin muy diferente ¿cierto?, y vienen a quedarse. Yo no venía a quedarme, yo venía a estudiar y devolverme, a continuar mis estudios y devolverme. Y durante ese proceso conocí a quien es mi esposo y por eso me quedé, entonces por eso también pienso que mi historia es muy diferente y muy única, por lo mismo no he enfrentado las experiencias malas como otros inmigrantes, como los que vienen buscando el sueño americano. 
Z: 
Claro. ¿Y tienes algún consejo para futuros inmigrantes? 
M: 
Sí, primero que aprendan la lengua, porque definitivamente la lengua aquí es el inglés y se eduquen ¿verdad? y sean abiertos a recibir esta nueva cultura a la que se están mudando y a donde quieren hacer su sueño. Y que sigan luchando. 
Z:  
¿Recomendaría Vermont como un destino para inmigrantes o no? 
M:  
Definitivamente sí. Es un Estado muy bonito, abierto y con mucho futuro, donde se pueden hacer muchas cosas, además de gente bonita, gente amable. Entonces, sí, definitivamente sí.

Z:  
Y final, ¿hay algo que la gente en Vermont pueda hacer para mejorar tu experiencia o la de los futuros inmigrantes? 
M:  
Pues la mía en realidad no, porque vuelvo y repito, mi experiencia ha sido una experiencia buena siempre. He sido recibida amigablemente, pero de otro tipode emigrante, no sé porque no es mi experiencia, pero diría que fueran más abiertos y. Y sé que den oportunidades a otras personas para poder lograr algo. ¿No? 
Z: 
Sí. Gracias por la conversación. 
M: 
De nada. 
