
Emmi: Hola. 

Renato: Buenas tardes. 

Emmi:  ¿Cómo se llama? 

Renato:  Mi nombre es Renato Martínez. 

Shane:  Y Renato, ¿de dónde es? 

Renato:  Yo nací en la ciudad de Arequipa, Perú. 

Emmi: ¿Hace cuánto vive en Estados Unidos? 

Renato:  En Estados Unidos, yo vivo hace diez años. Vivo aquí en Vermont. He venido varias veces por trabajo, como cuando era estudiante, pero permanentemente vivo aquí diez años. 

Shane:  ¿Ha vivido en otros estados antes de venir a Vermont? 

Renato:  sí, como dije, cuando tuve la oportunidad de viajar. Estuve en otros dos estados. Uno es Wyoming, la ciudad, el pueblo en el que vivía porque era un pueblo se llama Riverton. Y la segunda vez que estuve aquí, viví en Travers City, en Michigan. Ambas trabajando por tres meses y después regresando a Perú. 

Emmi: ¿Cuál fue la razón principal para inmigrar a los Estados Unidos? 

Renato:  La razón principal es definitivamente que yo buscaba mejores oportunidades, no solo personales, pero también académicas y profesionales, porque bueno lamentablemente en el tiempo, en el pasado, pues no había la misma oportunidad para las personas de donde yo vengo. Y se presentó la oportunidad de venir aquí, mi hermana, tengo una hermana mayor que yo, ella ya vivía en Estados Unidos, aquí mismo en Vermont, ya hace muchos años y me hablé con ella una vez y me dijo ¿oye, te gustaría venir? Y yo le dije Sí, me gustaría, porque creo que hay muchas mejores oportunidades en Estados Unidos que en Perú. En ese momento mi país estaba afrontando problemas sociales y políticos y también de oportunidades. Entonces vi la forma de poder emigrar a Estados Unidos. Y creo que fue una decisión difícil, porque no es sencillo dejar a la familia, dejar a los amigos y dejar todo y empezar de cero en un nuevo lugar, con una cultura diferente, con un idioma diferente, con un clima diferente, con un estilo de vida totalmente diferente al que yo tenía en Perú. Pero eso fue lo bonito también, porque aprendí mucho, crecí mucho como persona, estoy creciendo como tratando de crecer como profesional también porque sigo estudiando y sí, aprendí mucho y maduré mucho también, que eso fue algo muy positivo en mí. Al venir aquí maduré mucho como persona. 

Shane:  ¿Cuáles son sus mejores recuerdos de su vida en Perú? 

Renato:  Son muchos. He tenido buenos y no tan buenos recuerdos. Mi niñez, son creo que donde más recuerdos tengo, porque yo he sido un niño muy travieso. Pero definitivamente los mejores recuerdos son mi niñez y jugando al fútbol, al soccer, porque es una de las cosas que más me gusta hacer. La música también, pero en ese tiempo no la descubrí. Pero el fútbol en Latinoamérica en general, el fútbol es una segunda religión en muchos países y yo nací con un balón de fútbol al costado y sigo con un balón de fútbol hasta ahora: Los mejores recuerdos, los más bonitos, los que yo más conservo en mi memoria, son jugando fútbol cuando era niño. 

Emmi:  ¿Cuál es su pasión? 

Renato: Definitivamente la pelota. La pelota es difícil de describir porque, como te digo para algunos es una pasión, para otros es un hobby. Para otros es como una segunda religión. Es una vida para algunos. Para mí, mi mayor pasión es la pelota. De hecho, yo estudio para tratar de convertirme en un entrenador de fútbol, porque, bueno, yo jugaba fútbol cuando era niño y cuando era adolescente tuve un accidente jugando y no es que dejé de jugar al fútbol, pero ya no pude por falta de oportunidades. También debo decir que tratar de convertirme en un futbolista profesional y no pude cumplir ese sueño porque era un sueño que tenía siempre. Entonces decidí que la pelota siempre va a estar al lado mío y dije bueno, si no voy a estar en un campo de fútbol jugándolo, pues bueno, lo voy a enseñar. Y me di cuenta con el tiempo de que este país tiene la pasión por el fútbol está creciendo. Entonces, bueno, voy a contribuir un poco. Espero a que el fútbol aquí siga no solo implementándose sino creciendo a través de la gente y le siga gustando a la gente. Entonces mi pasión es el balón de fútbol y otras pasiones que tengo es la música. Me gusta tocar instrumentos, toco batería, toco los tambores, me gusta la percusión, tengo una banda con mi grupo de amigos del colegio que cada vez que voy a Perú y los visito pues nos juntamos y tocamos y recordamos épocas de cuando estábamos en el colegio tocando. Pero así el fútbol y la música son mis más grandes pasiones. 

Shane:  No hay más preguntas. Renato, muchas gracias por su tiempo y participación en nuestro proyecto. 

Renato:  A ustedes por invitarme. 

