Voces hispanas

A: Alex Darmetko
R: Ricardo Yaranga

A: 
Hola, ¿Cómo se llama?
R: 
Mi nombre es Ricardo Antonio Yaranga Reyes. 
A:
 Hola Ricardo, y ¿de dónde es?
R: 
Yo soy originario de Perú, Lima Perú.
A:
Lima, Perú, ¡qué interesante!. ¿Podría hablarme un poco de su proceso migratorio hacia los Estados Unidos?
R: 
Ah, sí. Mi hermana viajó ya con anticipación hace más de treinta años atrás. Y ella pidió a mis padres y mis padres nos pidieron a nosotros.
A:
 Sí, y ¿cuándo viajó a los Estados Unidos?
R: 
Yo viajé en el dos mil dieciocho, el trece de abril de dos mil dieciocho. Es decir que yo tengo cinco años acá.
A:
¿Fue difícil para su hijo?
R:
Al principio, sí, porque está separado de su madre, y entonces eso es bastante difícil.
A:
Sí, claro. 
R: 
Pero él aprendió más rápido el inglés que yo, porque a mí me cuesta mucho hablar inglés yo entiendo poquito inglés pero para él es mucho más fácil más rápido. 
A: 
De acuerdo con nuestra última conversación la familia es una parte muy importante en su vida. ¿Cuál cree que es la mejor forma de enseñarle buenos valores de vida a su hijo?
R:
Siendo ejemplo, viendo que mi hijo que vea, y lo que yo digo, lo que hablo, lo que actúo, cómo actúo, no hablo malas palabras, no tomo, no fumo, no me drogo, y soy responsable con mi trabajo, puntualidad en mi trabajo, y me esfuerzo cada día por salir adelante en mi trabajo. Es el ejemplo, el ejemplo de cómo es su padre, donde uno inculca los valores a sus hijos.
A:
Y ¿cuáles han sido las mejores experiencias de su vida en Vermont?
R: 
Las mejores experiencias de mi vida, más que nada siempre es en verano, no me acostumbro al invierno. En verano, gracias a Dios tenemos unas vacaciones de tres meses prácticamente todo el verano. Entonces yo comparto más con mi hijo, nos vamos el lago, nos vamos a jugar soccer, nos vamos a jugar tenis, nos vamos a jugar básquet, y estamos en eso cuando era un poquito más chiquito, o sea hace cuatro años cuando empezamos acá. Cuatro, cinco años cuando empezamos acá. Nos íbamos a los juegos, esos juegos de más pequeños y donde el pequeño castillo allí que uno se esconde y es bonito, o sea todo eso  para estar compartiendo con mi hijo es algo muy bonito, esas son experiencias inolvidables. ¿no?

A: 
Y finalmente, en un futuro ¿Desea vivir en Vermont o en los Estados Unidos?
R:
Me encantaría seguir viviendo en Vermont, aunque frío es… no me acostumbro al frío. Definitivamente al frío y a la nieve no me acostumbro. Sí. Trato, trato, pero es muy difícil. Las casas están muy caras por acá y otros sitios son más económicos. El clima es diferente.

No sé, todavía estoy en dudas de si quedarme en Vermont porque sus sitios son seguros, muy seguros, eso es lo que me encanta. La seguridad de toda su gente, de que uno puede salir a caminar, de que tu hijo puede salir a caminar sin que le pase nada malo. Y puede dejar sus cosas afueras sin que nada pueda a ocurrir.  Por la seguridad me encantaría quedarme acá, en Vermont, pero el clima frío es lo que me hace dudar.

A: 
Y si se va a mudar a otro Estado ¿en qué Estado desea vivir?

R: 
Estaba pensando en el Estado de Texas, en Houston. De ahí me hablaron de Kentucky, pero ahí también sigue el frío, entonces en San Antonio, Texas, y otra opción sería Massachusetts. 
A:
Que bueno, gracias por su tiempo Ricardo.
