Voces hispanas

C: Cassie Rubin

M: Mikeal Van Mierlo

T: Thomas Macías

T:
 Yo me llamo Thomas Macias. Soy sociólogo. Ahora tengo 20 años aquí en UVM. Ahora trabajo aquí en  the dean’s office, no sé como se dice dean’s office en español, soy Associate Dean’s faculty affairs aquí en el college of arts and science. 
C:
¿cómo estás hoy?

T: 
¿Hoy? Excelente

M: 
¿De dónde es?
T:
Originalmente, nací en Phoenix, Arizona, en 1967. 
M:
 ¿Y hace cuántos años vive en Vermont? 
T: 
20 años.

M: 
¿cuál es su parte favorita de Vermont?

T: 
Mis hijos por ejemplo, los dos hacen ski, por supuesto, es Vermont. Los veranos también hacemos muchas cosas en bicicleta, mountain bike riding, eso es algo que comenzó durante la pandemia. Me gusta mucho Vermont, hacemos muchas cosas afuera en la montaña.

M:
¿Hay algo que no le gusta?

T: 
El frío, el invierno. Este invierno fue muy raro, muy difícil.

M:
¿tu familia es de México?
T: 
Mis abuelos son, los cuatro, eran de México. Ellos vinieron aquí a los EEUU durante la guerra de los mexicanos en los años 1910.

M: 
¿cómo es su familia?

T:
Mi mamá era la última hija de una familia de seis hijos. Mi papá, por el contrario, fue el primero de dos hijos. Mi mamá y mi papá eran católicos, sobre todo mi papá, muy religioso. 
M: 
¿le gusta visitar México?

T: 
Sí, por supuesto. México es muy interesante. Cada vez que yo hablo de México la historia es muy creíble. Todavía hay una asimilación mexicana a una sociedad mexicana contemporánea, es muy muy interesante. Me gusta mucho.

C: 
¿Cuál es su parte favorita de nuestra universidad?

T: 
Los profesores, los estudiantes, por supuesto. La facultad de sociología, por ejemplo, me gusta mucho la sociología, es un buen lugar para trabajar.

C: 
¿qué clase de sociología le gusta enseñar?

T: 
Enseño una clase que se llama Our Consuming Society. Es un curso crítico, mas o menos del sistema consumista, es sobre el capitalismo, comprar demasiado. Nosotros vivimos en una sociedad en donde hay muchos productos, coches, utilizamos muchos recursos. Después algunas clases que son seminarios, sobre la migración de gente de Me´zico a los EEUU.
M: 
¿qué conceptos de sociología le gusta enseñar más?

T: 
Me gusta mucho Introduction to Sociology. La introducción a la sociología, porque es un curso donde hay muchos temas, hay mucho de todo. Estudiamos los pensadores del siglo diecinueve, Marx, Durkheim, […], todos esos y comenzamos en esas teorías, Modernidad, continuamos con los estudios de la sociedad en esta sociedad hay muchas clases sociales, raza, de género, es una cuestión de desigualdad. También enseño un curso, un seminario, de inmigración, porque casi todos los días hay algo nuevo sobre este tema de la inmigración, en las noticias, por ejemplo, hay mucha materia.

C: 
¿Y cómo ha incluido su historia en lo que ha estudiado y en lo que enseña?

T: 
¿mi historia personal?

C: 
sí y cultural.

T: 
Yo estoy aquí en los EEUU, porque mis abuelos eran inmigrantes, cuando era joven vivía en Phoenix, Arizona, cerca de la frontera. La cultura mexicana es también parte de la cultura de la frontera, Arizona, yo soy estadounidense, pero también tengo muchos vínculos ¿crep? Con la cultura mexicana.

C: 
Gracias por su tiempo.
