Sofia: Hola, ¿cómo se llama?

Adriana: Yo me llamo Adriana Sanchez.

Sofia: ¿Cuáles son las diferencias más importantes de Colombia y los Estados Unidos?

Adriana: Las diferencias más importantes para mí es la seguridad. Me siento más segura viviendo en Estados Unidos que en Colombia. Aunque Colombia es un país maravilloso.

Spencer: ¿Cuál es la mayor razón que vino aquí?

Adriana: Yo inmigré principalmente a los Estados Unidos por trabajo.

Sofia: ¿Cómo fue el proceso de inmigrar? ¿Fue fácil o difícil?

Adriana: Bueno, de Colombia, yo inmigré a Canadá para realizar mis estudios de doctorado y  luego a finalizar mis estudios de doctorado, entonces empecé a buscar trabajo. Y no fue fácil porque hay muchas opciones en Estados Unidos y tomé la opción de una universidad en Indiana. Así que, mi primer trabajo en los Estados Unidos fue en Indiana. Y luego me mudé a Vermont para trabajar en la universidad. 

Spencer: ¿Cuándo en su vida decidió inmigrar?

Adriana: Desde muy pequeña yo sabía que iba salir del país. Así que, pienso que alrededor de los catorce o quince años de mi vida, sabía que quería irme de Colombia. 

Sofia: ¿Cuál idioma prefiere hablar, español o inglés? ¿Y por qué?

Adriana: Bueno, yo hablo también francés. Y estoy en contacto siempre con las tres lenguas. Así que, no tengo una preferencia. Puedo comunicarme en las tres y las tres me hacen falta casi todos los días. Así que, si no hablo en francés puedo ver noticias en francés o escuchar música en francés y lo mismo pasa con el inglés o el español. Así que, mi día generalmente se da con español, inglés, y francés.

Spencer: ¿Cree que su vida sería muy diferente si no se hubiera mudado a este país?

Adriana: Sí, yo creo que sería muy diferente. Definitivamente hubiera salido de Colombia y las principales opciones que tenía eran Francia y Alemania. Pero me gustan más Estados Unidos y Canadá. Me gusta más este continente. 

Spencer: ¿Qué fue la parte más difícil de dejar Colombia?
Adriana: Dejar a mamá, dejar a papá, eso fue lo más difícil.
Sofia: ¿Si usted pudiera ir a cualquier parte del mundo ahora, adónde iría?
Adriana: La verdad es que ya he viajado mucho y la única, digamos, parte del mundo que me interesa explorar en estos momentos es África. Así que, escogería un país, en África.
Spencer: ¿Cuál es su mayor logro en su vida?
Adriana: Mi mayor logro es mi familia. Creo que puedo tener muchos diplomas, pero mi familia es lo mejor.
Sofia: Y ¿si cambiaría algo de su pasado, que cambiaría?
Adriana: No, creo que no cambiaría nada de mi pasado, y soy lo que soy en estos momentos gracias a las experiencias que tenía en el pasado, así que he disfrutado todos los momentos de mi vida. Todos los países, y todas las ciudades, en general.
Spencer: ¿Qué es su parte favorita de Colombia?
Adriana: Mi familia. Creo que es lo que mejor me puede describir es la relación familiar que se tiene con tíos, abuelos. Yo ya no tengo mis abuelos, pero esas reuniones familiares— creo que es lo mejor.
Sofia: ¿Cómo es su familia?
Adriana: Bueno, mi familia más cercana es mi esposo, mi hija, mi mamá, y mi hija, pues, ya tiene una hija, así que ya tengo una nieta. Y esa es mi familia cercana, y en Colombia, pues ya tengo mi papá, tengo hermanas, tíos, y primos—muchas relaciones que se quedan allí. Pero aquí ya, por el tiempo, empiezan a ser más lejanas. Pero hay familiares que viven en otros países también.
Spencer: Gracias, es todo que tenemos para usted hoy. Gracias por su tiempo.
Adriana: Bueno, gracias por hablar conmigo.

