Héctor Martínez. Voces hispanas
F: Ford Porter

H: Héctor Martínez

H:
Mi nombre es Héctor Martínez, yo soy de Perú. Vengo desde ahí, mi ciudad natal donde yo nací se llama Arequipa.
F:
Y Héctor, ¿hace cuánto vive en Vermont?
H:
Ya, dos años. 
F:
¿Cuáles son las mejores experiencias de su vida en Perú?
H:
Las mejores experiencias que he tenido en mi vida en el Perú primeramente ha sido mi infancia. Yo he tenido una infancia relativamente feliz. Tenía una casa, la casa de mis abuelos que era muy grande, tenía un huerto enorme donde había frutas, animales y teníamos espacio donde jugar. Esa fue mi primera experiencia como niño.
H:
Y mi segunda experiencia la mejor que he pasado ha sido cuando yo estudié en la universidad. Sueños de mi juventud fueron creados los años que marcaron lo que yo fui y después en mi vida. 
F:
Sí, y ¿cuál universidad?
H:
La Universidad que hay en Arequipa específicamente, la Universidad Nacional de San Agustín que es estatal. En la Universidad Católica de esa es particular tenemos también la universidad San Juan Bautista de la Salle. Y la universidad en Alas Peruanas, Continental. 
A: 
¿Qué actividad hacías en Perú?

H: 
Yo salí de la universidad, soy psicólogo y también soy ingeniero. Yo he trabajado en el Perú, en Arequipa, especialmente en una empresa internacional, los años que he trabajado en esa empresa me han dado las lecciones más grandes que he tenido.
A: 
¿Qué extrañas de Perú?

H: 
Todo. Mis hermanos, nuestras comidas, de las cuales nos sentimos muy orgullosos. Aparte de todas las cosas que podemos encontrar.

A: 
¿Qué te gusta de Vermont?

H: 
¿De Vermont? Todo Vermont, a mí me gusta porque es una ciudad donde una persona puede venir a descansar después de haber trabajado tantos años. Es un lugar hermoso, o sea, yo nunca me imaginé que iba a vivir entre bosques y montañas, ver la nieve como cae, sentirme mojado por la nieve. Estar con mis hijos que me tumbaban a la nieve, que jugaban con la nieve, o sea todas esas cosas me llenan de alegría y me dan muchísimo, mushísimo placer estar acá.

F:
¿Por qué decidió mudarse a Vermont?
H:
Bueno, yo no decidí mudarme. Me obligaron a venir a Vermont. Yo tengo dos hijos, hombre y mujer. La mujer es la mayor, ella vive aquí en Vermont. Hace veinte años, actualmente se encuentra en Vermont, porque ella trabaja actualmente en Pittsburgh . Mi hijo menor vive aquí también hace como doce años. Él trabaja y estudia aquí en la universidad de Vermont. 
Entonces, con la situación del Covid en Perú, hubo demasiados muertos. Entonces, nuestros  hijos al ver que esto estaba sucediendo y ellos no podía ir a cada rato a Perú, nos hemos deshecho de todas las cosas que teníamos, incluido nuestro carro, nuestra casa la hemos dejado alquilada, y actualmente ya estamos aquí viviendo.

F:
¿Cuáles son las mejores experiencias de su vida en Vermont?
H:
Aquí, en Vermont yo he conocido a muchas personas, muy buenas, nos han abierto los brazos y nos han hermanado realmente, somos como familia.

F:
¿Y cómo es su relación con la comunidad hispana en Vermont?
H:
Hemos tenido, varias experiencias unas agradables otros no. Hemos conocido a gente hispana aquí hispana con la que hemos podido desarrollarnos, hemos tenido la oportunidad de estar juntos Incluso en fiestas en reuniones, pero también hemos tenido algunos desaires de algunas personas y eso nos mantiene como al margen de ciertas personas, no de todas.

F: 
¿Planea visitar Perú en el verano?
H: 
Sí. El año pasado ya viajamos a Perú con mi esposa. Esta vez vamos a ir por cinco meses, vamos a pasar parte del invierno y parte del verano.

F:
Héctor, estas son todas mis preguntas, y muchas gracias por hablar conmigo hoy. 
H:
No al contrario cualquier cosa que tú desees, yo tengo los brazos abiertos no solamente para ti, sino para cualquier persona que desee comunicarse con nosotros, porque nuestro país en realidad es muy hermoso. Tiene muchas cosas para ofrecer al mundo entero.

