Mariana Lamaison Sears. Voces hispanas

M: Mariana Lamaison Sears

B: Bailey Getlik

S: Sidney Miller

B: ¿De dónde es?
M: Soy de Argentina.
S: ¿La ciudad? 
M: Las afueras de Buenos Aires.
S: ¿Es la capital?
M: Sí Buenos Aires es la capital de Argentina.
S: ¿cuántos años ha vivido en los EE. UU.?

M: Me mudé a los EE. UU. en el año 2001 y viví, primero en Texas, luego en Vermont y luego en Pensilvania. En total 15 años. En el 2015, volví a Argentina por 5 años

S: ¿por qué volviste a Argentina?

M: porque extrañaba, porque quería que mis hijos conocieran mi país y mi cultura, quería estar cerca de mi familia y de mis amigas.

S: ¿y toda tu familia todavía vive en Argentina?

M: sí, todavía. En el año 2020, cuando empezó la pandemia volvimos para Vermont, la situación por COVID estaba mejor, estaba más tranquila aquí en Vermont. Nosotros teníamos nuestra casa, cuando habíamos vivido aquí en Vermont, habíamos vivido en Williston y entonces decidimos regresar.

S: ¿por qué inmigró a los EE. UU.?

M: ¿por qué me mudé aquí a EE. UU.?, bueno porque me enamoré de un gringo. Me mudé por amor, porque quería vivir con él y estar con él.

S: ¿en los EE. UU.?

M: No, en Europa nos conocimos en un tren. Eso fue en el año 1997. Luego en el año 1999, al final del año, nos compramos computadoras y pusimos internet en mi casa y él estaba en College, en American University en Washington D.C., y empezamos a escribirnos todos los días. Luego, al año siguiente, yo vine a estudiar a California, y ahí nos encontramos, y luego, al año siguiente nos casamos.

Entonces, cuando nos casamos en el 2001, yo me vine a vivir a los EEUU. Él estaba trabajando para el army, y por eso nos enviaron a Texas.

S: ¿Cuál fue tu ocupación en Argentina? Y ¿cuál es tu ocupación en Vermont? ¿le gusta?

M: En Argentina estudié para ser guía de turismo y cuando me mudé a EE. UU. mis habilidades como guía de turismo no servían para nada o servían para poco, y entonces estudié en University of Texas, estudié comunicación, hice un BA en communications. Luego comencé a escribir para un diario en español, luego nos mudamos aquí a Vermont, y conseguí un trabajo como reportera. Así que mis primeros años aquí en Vermont, fueron como una reportera, periodista. Luego dejé de trabajar por varios años, porque tenía los niños muy pequeñitos, trabajé en la comunidad, con grupos sin fines de lucro y ahora trabajo como outreach manager, como una gerente de difusión comunitaria para Hunger Free Vermont. Hunger Free Vermont es una organización local que trabaja para combatir el hambre. Yo hago outreach y es un trabajo muy significativo. Me gusta mucho.

B: ¿Cuáles actividades le gustan a parte del trabajo?

M: Bueno, me gusta todo. Principalmente, me gusta pasar tiempo con mi familia, con amigos. Soy una persona muy social. Internet me gusta. Me gusta caminar, hacer hiking, y hacer reiking. Subir las montañas y paseos por los lagos, me gusta hacer mucho hacer yoga y soy instructora de yoga también. Me gusta andar en bicicleta. Me gusta jugar al tenis. Me gusta cocinar. Me gusta escuchar música. Me gusta meditar.

B: ¿Tiene muchos recuerdos de su hogar? ¿Cuál es su favorito?
M: Tengo muchos recuerdos de mi hogar. Los mejores recuerdos de la vida siempre están alrededor del fuego y la comida.
S: ¿Qué extraña de su patria?

M: La comida, los amigos y la familia.

B: ¿Por qué le gusta Vermont?

M: Las montañas y los lagos, eso es lo más lindo que tiene Vermont.

S: Muchas gracias.

M: De nada.
